



## 习近平会见所罗门群岛总理马内莱

### 一致同意构建新时代中所命运共同体

新华社北京7月12日电 7月12日下午，国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华进行正式访问的所罗门群岛总理马内莱。

习近平指出，中方视所罗门群岛为好朋友、好伙伴、好兄弟，支持所方符合自身国情的发展道路，维护国家主权、安全、发展利益。中方愿同所方加强战略沟通，坚定支持彼此维护核心利益和重大关切，推进共建“一带一路”同所方发展战略对接，深化农村发展、医

疗服务、基础设施、可持续发展、应对气候变化等领域合作，携手构建新时代中所命运共同体，更好造福两国人民。

习近平强调，中方始终坚持独立自主和平外交政策，主张各国无论大小、强弱、贫富一律平等。中国同所罗门群岛等太平洋岛国开展友好合作，是真心诚意帮助岛国实现发展，是在“南南合作”框架内的互帮互助，属于“全球南方”共同发展的范畴，不针对第三方，不谋取任何私利。中方愿继续为所罗门群岛实现

发展提供力所能及的帮助，加强在联合国、太平洋岛国论坛等多边机构中协调配合，维护发展中国家共同利益。

马内莱表示，我此次访华之旅始于福建，深切领略到中国发展取得的巨大成就，并感受到中所合作的巨大潜力和广阔前景。中国为发展中国家树立了榜样。中方倡导全人类共同价值，坚持多边主义，不搞“小圈子”，不搞地缘政治，不要求别国选边站队，主张国际社会加强团结合作。

(下转4版)

## 习近平会见瓦努阿图总理萨尔维

# 携手构建新时代中瓦命运共同体

新华社北京7月12日电 7月12日下午，国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华进行正式访问的瓦努阿图总理萨尔维。

习近平对萨尔维长期以来为推动中瓦关系发展发挥重要作用表示赞赏。习近平指出，瓦努阿图是中国在太平洋岛国地区的好朋友、好伙伴。中瓦建交42年来，两国友好历久弥坚，在事关彼此核心利益问题上始终坚定相互支持。中方高度重视中瓦关系发展，愿同瓦方继续深化高水平政治互信，高质量共建“一带一路”，深化全天候、全方位友好合作，携手构建新时代中瓦命运共同体。中方愿同瓦方

交流治国理政经验，分享中国式现代化发展机遇，加强发展战略对接，深化基础设施、经贸投资、应对气候变化等领域务实合作，鼓励中国企业赴瓦努阿图投资合作。中方将继续向瓦努阿图提供不附加任何政治条件的经济技术援助，助力瓦努阿图走好发展繁荣之路。

习近平强调，中国坚持大小国家一律平等，坚持互利相兼、以义为先，不寻求大国竞争，不谋求地缘势力范围，不干涉别国内政，不逼迫别国选边站队，始终站在历史正确一边，站在公平正义一边。中国是太平洋岛国地区和平共处、共同发展的推动者和贡献者。中国在联合国的一票永远属于发展中国家。中方

从推动构建人类命运共同体的角度看待和重视同太平洋岛国关系，愿继续为岛国经济社会发展和民生改善提供力所能及的帮助，支持岛国加快实现自主、可持续发展目标。

萨尔维表示，瓦中建交42年来，两国关系保持良好强劲发展。在习近平主席卓越领导下，中国发展取得伟大成就，国家保持团结稳定，正以中国式现代化推进民族复兴伟业。瓦方深表钦佩。习近平主席提出的三大全球倡议和构建人类命运共同体理念，对维护国际公平正义、促进共同发展意义重大。中国践行和平共处五项原则，对瓦努阿图这样的小国一视同仁，充分体现平等和尊重。

瓦努阿图政府坚定恪守一个中国原则，认为台湾是中国领土不可分割的一部分，坚定支持中国政府为实现国家统一所作的一切努力，坚决反对任何形式的“台独”，坚定支持中方在涉疆、涉港、涉藏、人权、南海等问题上的立场。瓦方希望学习借鉴中方治国理政经验，同中方加强发展战略对接，推进基础设施、经贸等领域务实合作。瓦方愿同中方密切国际多边协作，推动构建瓦中命运共同体。

双方发表《中华人民共和国和瓦努阿图共和国联合声明》，一致同意提质升级两国全面战略合作伙伴关系，构建新时代中瓦命运共同体。

王毅参加会见。

## 全国政协调研组来常调研

本报讯(郑雨露 徐明星) 7月11日至12日，全国政协经济委员会副主任余蔚平率队来常，就“促进高质量充分就业”开展专题调研。省政协副主席张乐夫陪同调研。

调研组实地考察了常州华利达服装集团有限公司、今创集团股份有限公司、北汽重型汽车有限公司、天合光能股份有限公司等企业，并召开调研座谈会，全面了解我市促进高质量充分就业的有关工作情况。

近年来，我市持续做强实体经济，提升城市能级，优化人才政策，健全保障体系，实现就业工作质效齐升。2021—2023年，全市城镇新增就业33.81万人，今年上半年新增5.95万人，位于全省前列。

调研组充分肯定了我市推进就业提质扩容的举措和成效。调研组指出，要切实发挥政协职能优势，聚焦提高经济增长的就业带动力、民营经济高质量发展、促进重点群体就业、提升劳动者技能素质等方面开展调研协商和民主监督，助力破解就业总量压力和结构性矛盾等难题。

省政协经济委员会主任史立军，副市长蒋鹏举、市政协副主席唐华新参加活动。

## 第四届“如此瑞士”活动在常举行

### 瑞士中心·常州正式运行

商环境令人印象深刻，目前常州集聚了一批重要的瑞士企业，持续为常州的经济发展贡献积极力量。举办“如此瑞士·常州”活动旨在加强中瑞两国在不同领域的合作，突出瑞士在创新等方面的关键成功因素。希望未来常州与瑞士在中瑞自贸协定的框架下，继续扩大合作，加强经贸往来，实现合作共赢。

据悉，作为瑞士驻沪总领馆近年来持续打造的品牌活动，“如此瑞士”继在上海、苏州、合肥之后走进常州，围绕瑞士如何助推跨国企业发展、中瑞自由贸易协定等议题开展探讨和交流，展示了瑞士作为可靠合作伙伴的多元实力。

活动期间，盛蕾会见了白瑞谊一行。双方一致表示，将共同推动瑞士与常州在制造、科技、商贸等各领域务实合作，共同谱写中瑞两国地方友好合作新篇章。

7月12日，瑞士中心·常州在常州高新区正式投入运行。瑞士驻华大使

白瑞谊、瑞士驻沪总领事邵凯文、市长盛蕾出席活动，并共同为瑞士中心·常州开幕剪彩。

瑞士中心成立于2000年，是一个非营利性的中瑞公私合作机构，是迄今为止亚洲最大的瑞士企业集群。2023年5月25日，瑞士中心常州站在苏黎世举行揭牌仪式，在双方的共同努力下，时隔一年多，瑞士中心·常州正式投入运行。今后，瑞士中心·常州将依托自身资源，组织开展一系列对瑞活动，并积极促进瑞士、德语地区优质项目落地，力争5年内引进10家以上瑞士中小企业。

常州是长三角地区瑞士企业集聚度最高的城市之一，已有瑞士投资企业42家。打造的中瑞经贸合作的重要载体——中瑞(常州)国际产业创新园，累计吸引25个国际领先的产业项目入驻，总投资超7亿美元。

副市长潘冬玲、市政府秘书长周承涛参加相关活动。

□本报记者 吴燕翎  
通讯员 朱浩然 张含

## “链主”引领 “雁阵”齐飞

### ——常州高新区(新北区)推进“1115”大企业集团培育发展工程纪事

能”六大主导产业，实施“1115”大企业集团培育发展工程，构建起“链主”龙头企业顶天立地、“专精特新”企业抢占高地的雁阵形态。

今年1至6月，常州高新区160家“1115”企业合计完成销售额1409.2亿元，对全区规上工业经济贡献度达73.9%；合计完成入库税收53.2亿元，同比增长21.4%。

全区“1115”企业入库税收超3000万元企业达28家，1家企业入库税收超10亿元，9家企业入库税收超亿元。“1115”“龙头”企业对全区经济的影响继续加大。

### 一流企业，“链”就一流产业

龙头企业，是产业向高而攀的制胜“密码”。

常州乐萌历经21年发展，目前员工队伍达2200余人，去年销售额超30亿元，荣获国家级专精特新“小巨人”企业和制造业单项冠军。“常州的光伏产

业链环环相扣，融合程度很高，产业链企业之间的紧密协作，让我们受益匪浅。”潘燕萍说，相距仅16公里的常州捷佳创精密机械有限公司，就是其重要合作伙伴之一。

“链主”企业强强联合，推动产业裂变式发展。就在本月，以捷佳创、天合光能、聚和材料为首的光伏智慧能源企业主动抱团，在常州高新区成立江苏群创光伏技术有限公司，并通过成立联合研发机构，共享研发资源、加速技术创新、构筑知识产权“护城河”，共同应对全球光伏市场需求增速放缓的挑战。(下转2版)

## 来自改革一线的报道

7月9日14时04分，在新北生态环境局建设的生物多样性综合观测站，高清视频监控自今年3月启用以来首次清晰记录到“微笑天使”长江江豚在长江常州段内相互追逐、嬉戏玩耍的珍贵画面。画面中央，江豚不时跃出水面，划出优美的弧线。

记者还了解到，7月5日14时50分，常州海事局民警在江面巡查过程时，也在录安洲洲头用手机拍摄到江豚现身的画面。这也是长江常州段今年首次观测到的长江江豚活动。

吴燕翎 姜润 赵光辉图文报道

2024年07月09日 星期二 14:04:38

## 长江常州段今年首次观测到江豚活动

